



Всё о жизни МБОУ «Верхне-Матигорская средняя школа»  
Февраль № 6, 2023 г



**23 февраля - День защитника Отечества.** Это праздник для всех, кто уважает историю своей страны и чувствует в себе способность заботиться о близких, защищать свою страну, дом и семью. Эта дата - символ связи поколений и признания народом великих заслуг российского воинства. Служить миру, защищать свою Родину – почетная и святая обязанность каждого гражданина страны. Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность.

## Сегодня в номере

День  
Защитника  
Отечества  
стр. 1

С праздником!  
стр. 2 - 3  
Юные  
патриоты  
России  
стр. 4

Вести  
из классов  
стр. 5  
Школьные  
мероприятия  
стр. 6

Анонс.  
Мероприятия  
в марте  
стр. 7



## Поздравляем!

Дорогие мальчики и юноши нашей школы! От всей души поздравляем вас с Днём Защитника Отечества! Пусть этот праздник будет значимым в вашей жизни. Ведь каждый из вас - будущий защитник Родины! А чтобы её защищать, нужно любить свою родную землю, малую родину.

Участвуя в различных акциях, в организации мероприятий, проявляя общественную активность, вы делаете первые шаги к этому. Хотелось бы, чтобы ваша энергия не иссякла.

Хочу выразить свою личную благодарность за ваши победы в спортивных соревнованиях.

Желаем вам, ребята, оставаться такими же весёлыми, жизнерадостными, трудолюбивыми!

Поздравляем с **23 февраля**! В эту знаменательную дату и всегда желаем вам оставаться мужественными, справедливыми, энергичными и бодрыми! Настоящими мужчинами!



## Чаепитие в честь праздника

22 февраля в нашем 9 классе прошло мероприятие с чаепитием в честь праздника "День защитника Отечества".

Мальчики участвовали в различных конкурсах, подготовленных специально для них. Для того чтобы играть было интересней, они поделились на две команды. Выбрали капитанов и придумали название. Игра была направлена на смекалку, умения, силу и знания. Необходимо было показать командную работу, сплочённость и мужскую дружбу!



Желаем вам больших высот, наград, побед и высших достижений. Желаем, чтобы каждый из вас достиг того, чего он хочет больше всего на свете!

*Анна Леонтьева, 8А класс  
председатель комитета «Пресс-Центр»*



Победившей команде вручили диплом за 1 место и сладкий приз. Команде, занявшей второе место, вручили грамоту и сладкий приз. А самому активному мальчику подарили календарь. Ребятам также подарили на память кружки с их фотографиями.



Позже мы все вместе сели пить чай. Слушали музыку, общались, обсуждали мероприятие. Вечер прошёл весело и интересно. Мальчикам понравились подарки, а девочки остались довольны, так как им удалось удивить "своих защитников". Ребята, ещё раз - с праздником!!!

*Светлана Берденникова  
9 класс*



**Поздравляем!**

№ 6 февраль 2023 г.

## Праздничная линейка

Поклон тебе , солдат России,  
Что ты, родимый с нами есть.  
Ты наш защитник, наша сила,  
И праздник нынче в твою честь!

День защитника Отечества – праздник всенародный. В этот особенный февральский

день мы поздравляем всех мужчин: отцов, сыновей, братьев, одноклассников, всех тех, кто служил, служит или будет служить.

В честь этого праздника в школе прошла торжественная линейка,

на которой звучали поздравления в адрес мальчишек и мужчин, прославляли российскую армию, русского солдата, вспоминали даты военной истории.



## Богатырские состязания

В честь Дня Защитника Отечества 20 февраля состоялись весёлые старты "Богатырские состязания" для мальчиков 1 - 4 классов. В этот раз ребята соревновались в смешанных командах, зато силы были равные. Борьба за 1 место была нешуточная! Нашим младшим богатырям было нелегко! В итоге победила команда «СССР», капитан команды Павозков Илья.

Ребята показали свою сплочённость, волю к победе, силу и выносливость.

Благодарим Петра Владимировича за проведение соревнований.



Минутой молчания почтили память павших соотечественников во времена боевых действий.

Ученики 9 и 2Б классов рассказали стихи, а кадеты 8Б класса показали музыкальную композицию «Мы юные патриоты России». Директор школы вручила заслуженные награды ребятам, принимавшим участие в конкурсах и акциях патриотического направления.

В фойе школы оформлен тематический стенд, мобильная выставка «Герои СВО и ВОВ», в школьной библиотеке - книжная выставка в честь праздника. В классах прошли чаепития и праздничные мероприятия.

*О.В.Берденникова  
зам.директора по воспитательной работе.*



## Богатырь школы

Каждый мальчик может стать солдатом,  
По небу лететь, по морю плыть,  
Охранять границу с автоматом,  
Чтоб свою Отчизну защитить.

Но сначала на футбольном поле  
Зашитит ворота он собой.  
И за друга во дворе и школе  
Примет он неравный, трудный бой.

21 февраля состоялся традиционный спортивный конкурс «Богатырь школы». Мальчишки показали свою богатырскую силу, ловкость и сноровку. Результаты среди юношей 6 - 7 классов:

**«Богатырь школы» - Скоморохов Илья**  
**2 место - Полидаускас Антон**

среди 8 - 9 классов:  
**«Богатырь школы» - Сорванов Артём**  
**2 место - Виноградов Матвей**  
**3 место - Синицкий Елизар**





## Мы вами гордимся!

В преддверии Дня Защитника Отечества в региональном центре «Патриот» состоялась торжественная церемония награждения отли- чившихся юнармей- цев Архангельской области. Среди них были лучшие юнар- мейцы и нашей школы!



Тышкунова Варвара приняла уча- стие в областном конкурсе «Лучший юнар- меец Архангельской области» и стала по- бедителем заочного этапа. Достойно вы- полнив все испытания очного этапа: вопросы по истории, стрельба, строевая подготовка, физическая подготовка, творче- ский конкурс «Самопрезентация», сборка- разборка АК 74 - девушка была награждена грамотой за участие в финале конкурса. От всей души поздравляем! Для нас Варя – Луч- ший Юнармеец!



Копылов Егор награждён знаком

«Юнармейская доблесть» 3 степени ВВПОД «Юнармия». Егор удостоен такой награды за актив- ное участие в пат-риотических, спортивных, твор-ческих и интел-лектуальных кон-курсах, акциях и соревнованиях районного и областного уров-ней, за вклад в развитие юнармейского и кадет- ского движения в нашей школе. Кандидатуру Егора выбирали юнармейцы школьного отряда на общем собрании путём голосования.



Праздничный концерт в этот торжествен- ный вечер собрал в зале представителей госу- дарственных и общественных организаций, си- ловых структур, курсантов военно- патриотических клубов и активистов юнармей- ского движения.

*О.В.Берденникова  
зам.директора по воспитательной работе*



## Патриотический фестиваль

18 февраля, на базе МБОУ "Усть-Пинежская СШ" состоялся патриотический фестиваль в поддержку российской армии "Достойное поколение". На фестивале было представлено 18 творческих номеров, каждый из которых был посвящен Российской армии. Каждый творческий номер, - песня, танец, му-

зыкальная композиция, марш барабан-щиков или вы-ступление це-ремониального отряда караби-неров - не оставили рав-нодушным нико-го из при-



существующих в зале.

Кадеты 8Б класса нашей школы выступили с музыкальной композицией «Мы юные патри-оты России!». А 14 обучающихся представили свои рисунки на тематическую выставку.

Вторая часть фестиваля была посвящена Российскому движению детей и молодёжи (РДДМ) "Движение первых" в Холмогорском округе. Руководитель Архангельского реги-онального отделения РДДМ Илья Владимирович Тю-рин в видеозаписи поздра-вил первичные отделения Белогорской и Луковецкой школ с открытием, активи-сты движения Белогор-ской и Холмогорской школ поделились опытом участия в проектах, своими достижениями и победами.



Как здорово, что мероприятие проходило в оч-ном формате! Мы встретились со знакомыми ребятами, пообщались, посмотрели их выступления! Спасибо Усть-Пинежской школе за теплый приём!

*Елизавета Семакова, 8Б класс*



## Мой «Берег»

Хочу рассказать про замечательное место в Матигорах, куда можно прийти практически в любое время, там можно отдохнуть, пообщаться, заняться творчеством или просто посидеть. «Берег» - это открытое пространство для молодёжи нашего села.



Здесь можно познакомиться с новыми друзьями, поиграть в настольные игры «УНО», «СВИНТУС», «ИМАДЖИНАРИУМ» - без проблем! Здесь есть даже стол для тенниса.

Когда на улице очень холодно, ты можешь зайти сюда и попить горячего чаю или кофе, место и угощение найдётся для каждого!



## Моё увлечение

У каждого человека есть свое любимое хобби которому он готов посвящать всё свое свободное время! У кого-то это готовка, у кого-то рисование, а кто-то любит шить. Ну, а моим хобби является занятие маникюром. Я



очень люблю



это дело! В первый раз маникюр я сделала себе в девять лет. Мне очень понравилось и моя мама начала меня учить, так как у нее есть соответствующее обра-

зование. Позже мне купили стартовый набор мастера маникюра, я смотрела видео - уроки по маникюру и проходила онлайн-курс. Сейчас я делаю маникюр себе, родным и даже принимаю посторонних клиентов.



Я призываю всех заниматься любимым делом и идти к своей цели до конца! Ведь если долго и упорно чего-то добиваться, то обязательно все получится!

Дарья Парухина, 6А класс



Ты можешь приходить на различные мероприятия и встречи с интересными людьми (расписание смотри в группе ВК), а можешь даже сам организовать и провести тематическое занятие по душе. Заботливый куратор Алёна всегда во всём поможет и подскажет, как лучше всё сделать.

Уютное теплое место в маленькой северной деревне. Здесь всем рады! Приходите и убедитесь сами!

Александр Мурченко,  
5 класс



## Я в проекте!

Как-то неожиданно для себя я попал в проект "Здоровье в наших руках" и решил поближе познакомиться с профессией врача. 10 февраля я в составе группы учеников посетил Северный Государственный Медицинский Университет. Университет оказался очень большой и красивый (в нём даже можно заблудиться)). Сначала нас повели на кафедру фармакологии и объяснили почему химия важна в профессии врача. Нам предложили самим сделать лекарственный раствор, чтобы почувствовать себя настоящими фармацевтами.



Далее мы побывали на кафедре медицинской и биологической физики. Там нам рассказали о важности физики в медицине, например, как фокусируются глаза или как работает опорно-двигательный аппарат человека. Потом мы узнали об учёбе в университете, преимуществах и сложностях учебной программы. Провели с нами тесты на знание медицинских терминов. Ещё я узнал, что для меня больше подходит специализация - стоматолог или анестезиолог (чему я очень рад!).

Я считаю, что это очень здорово, когда есть возможность познакомиться с будущей профессией на практике.

Егор Копылов, 8Б класс



## День родного языка

21 февраля, в Международный день родного языка, в школе прошла акция «Говорим по-русски».

Обучающиеся 6 – 11 классов отвечали на вопросы викторины «Знатоки русского языка», написали "Минисочинение" о красоте родного языка, проверили свои знания в конкурсах на самого грамотного. А на площадке у библиотеки все желающие могли поучаствовать в «Переменном марафоне», выполняя занимательные задания по русскому языку:



составление слов и пословиц, сбор фразеологизмов и т.д.

С интересной информацией о нашем родном языке учащиеся познакомились с помощью материалов стендов «Говорим по-русски». А на дверях кабинетов были вывешены «Цитаты дня» и «Занимательные факты о русском языке».

Давайте каждый день говорить на красивом, правильном, родном русском языке!

Л.В.Пекишева, библиотекарь



## И выстоял бессмертный Сталинград

В Матигорском ДК прошла интеллектуальная игра, посвященная 80-летию победы в Сталинградской битве. На игру были приглашены учащиеся 8,9,10-х классов Верхне - Матигорской средней школы.

В начале мероприятия ребята познакомились с историей Сталинградской битвы, о важ-



ности этой битвы для хода всей Великой Отечественной войны. Узнали о героизме и мужестве наших солдат, командном составе, о подвигах рядовых солдат, медсестёр и даже детей. Ребята познакомились с историческими памятниками той великой битвы: Мамаевым курганом, домом Павлова...

Сталинград – город, ставший символом страданий и боли, символом величайшего мужества, навсегда останется в веках, в памяти человечества. Завершили военно-патриотический час оформлением плакатов на тему "Мы-за МИР!"

Победила в игре команда кадетов 8Б класса. Поздравляем!

Наталья Зиновьевна,  
менеджер Матигорского ДК



## День дарения книг.

В феврале ежегодно проходит общероссийская акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному дню книгодарения, который отмечается во многих странах мира. Главная идея акции – напомнить о том, что книга была и остается прекрасным подарком.



Наша школьная библиотека также присоединилась к этой Акции и целую неделю принимала в дар книги от учеников и взрослых! Но можно было дарить книги «с любовью» своим друзьям и знакомым!



Всего школьной библиотеке подарено от благодарных читателей 45 книг и 45 журналов.

Самые активные участники Акции:

- 2а класс (Павозкова Алина и Леонтьев Алёша: 5 книг и 45 номеров журнала «Мурзилка»)
- 8а класс (Пекишева Таня – 25 книг, Точилов Руслан – 10 книг, Комарова Эрика – 1 книга) Библиотека благодарит всех участников Акции. Читайте и дарите книги «с любовью». Подаренные книги непременно найдут своих читателей!

Елизавета Семакова, 8Б класс



# Мероприятия в марте

**1 марта** - День кошек; Книжная выставка «Это всё кошки»

**2 марта** - Школьный этап конкурса «Живая классика».

**3 марта** - Международный день чтения вслух. Акция в год педагога «Читают учителья»

**3 марта** - Всемирный день писателя. Обзор книг у книжной выставки «Книжный джем: читаем со вкусом»

**3-7 марта** - Работа школьной почты «Поздравляем с 8 марта!»

**1-7 марта** - Акция в год педагога - Тематический стенд «История женского образования в России» к Международному женскому дню

**7 марта** - Литературно-музыкальная композиция «Всё начинается с любви», посвящённая Международному женскому дню.

КТД «Женский день 8 марта»

Книжная выставка «Милые, добрые, нежные»

**8 марта** - Международный женский день

**9 марта** - Соревнования по лыжным гонкам «Снежинка» для учеников 1-4 классов

**10 марта** - Дискотека для 5-11 классов

**11 марта** - Районные соревнования по лыжным гонкам (эстафета)

**1-10 марта** - Интернет-акция «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны...»

**14 марта** - Совет профилактики

**15 марта** - Военно – спортивная игра «Зарничка» для учеников 1-4 классов

**15 марта** Военизированная эстафета» для учеников 5 – 7, 8 -11 классов

**16 марта** - Межшкольный семинар педагогов Верхне-Матигорской и Усть-Пинежской средних школ

**17 марта** - Общешкольная линейка по итогам четверти

**18 марта** - Муниципальный этап конкурса «Живая классика»

**13-17 марта** - Неделя «Занимательной математики» в начальной школе

**18 марта** - День воссоединения Крыма с Россией

**18-26 марта** - Весенние каникулы

**20-26 марта** - учебно-методические сборы инструкторов УМК «Авангард»

**25 марта** - Районный фестиваль детско-юношеского творчества «Солнечный круг»

**27 марта** - Всемирный день театра. Фотоконкурс «Оживи картину»

**31 марта** - КТД «День смеха» (развлечения на переменах)

Торжественная церемония вноса флага и исполнения гимна РФ, «Разговоры о важном»

Дежурство по школе

Выпуск школьной газеты «Пятёрочка»

Заседания Совета обучающихся

Классные мероприятия к 8 марта



Главный редактор -  
Берденникова О.В.

Корреспонденты:  
Семакова Лиза  
Копылов Егор  
Мурченко Саша  
Берденникова Лана  
Леонтьева Анна  
Парухина Даша

Фото:  
Тышкунова Т.В.  
Парухина Даша  
Пекишева Л.В.  
Берденникова О.В.  
Зиновьева Н.В.

Вёрстка:  
Берденникова О.В

Тираж: 5 экз.  
Электронная  
версия на сайте

Печать: МБОУ «Верхне-Матигорская средняя школа»